

elm: 2013.01.18.



ORSZÁGOS RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG HIVATALA

☎: 1139 Budapest, Teve u. 4-6. 1903 Bp. Pf.: 314/15. sz ☎: 443-5797 Fax: 443-5778
✉: hivatal.orfk@ork.police.hu

Iktatószám: 37215-3/2012. all.

Tárgy: Útmutató a békétlenné váló demonstrációk feloszlatásáról

**Dénes Balázs úrnak,
Társaság a Szabadságjogokért
Elnöke**

1136 Budapest
Tátra u. 15/B. I. em. 1.

Tisztelt Elnök Úr!

Dr. Hatala József r. altábornagy megbízásából tájékoztatom, hogy a békétlenné váló rendezvények feloszlatóságával összefüggésben készített útmutatóban (a továbbiakban: Útmutató) foglaltakat az Országos Rendőr-főkapitányság feladatkör szerint érintett szakterületei áttekintették.

Az általános rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerv (a továbbiakban: Rendőrség) alapvető feladatának tekinti a békés gyülekezés joga gyakorlásának biztosítását, az államot ennek kapcsán terhelő intézményvédelmi kötelezettség teljesítésének hatékony elősegítését. Másik oldalról ugyanakkor – a gyülekezési jogról szóló 1989. évi III. törvény (a továbbiakban: Gytv.) alapvető rendelkezéseinek megfelelően – kiemelt figyelmet szükséges arra is fordítani, hogy a gyülekezési jog gyakorlása ne valósítson meg bűncselekményt vagy arra történő felhívást, illetve ne járjon mások jogainak vagy szabadságának sérelmével. A Rendőrségre háruló ezen feladatok végrehajtása során természetesen támaszkodunk az ezzel összefüggő bírósági gyakorlatból, az Alkotmánybíróság döntéseiből, valamint az alapvető jogok biztosának ajánlásaiból kikristályosodó elvekre, és ezeken kívül figyelmet fordítunk a jogvédő szervezetek álláspontjára is.

Az Útmutatóban foglaltak alapján megállapítható, hogy az abban kifejtettek bizonyos esetekben eltérnek az irányadó jogszabályi előírásoktól és az azokon alapuló bírósági gyakorlattól, illetve az alapvető jogok biztosának megállapításaitól. Különösen igaz ez arra a megfogalmazásra, amely szerint azt kellene mérlegelni, hogy egy rendezvény a rendőri jelenlét nélkül elvesztette volna-e a békés jellegét, és ez alapozná meg a Rendőrség rendezvény feloszlatásával összefüggő kötelezettségét, vagy az a megállapítás, amely szerint a Gytv. rendelkezései csak a közterületen tartott rendezvényekre vonatkoznak. Ettől függetlenül az Útmutató több olyan gondolatot is megfogalmaz, amelyeket a rendőrségi jogalkalmazási gyakorlat jövőbeni alakítása, illetve az irányadó szabályozás módosítására irányuló szakmai javaslataink kidolgozása során figyelembe veszünk.

Budapest, 2013. január 11.

Tisztelettel:



[Handwritten signature]
dr. Gömbös Sándor r. ezredes
hivatalvezető